

## Вести из партийных организаций

## ЗАНЯТИЕ АКТИВА

На XXV съезде Коммунистической партии Советского Союза особое внимание было обращено на необходимость усиления идеологической работы всеми звеньями партии. Партийный комитет комбината, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, наметил большую программу идеологической работы с трудящимися. Особое место в этой работе отводится школе идеологического актива, которая действует на комбинате второй год.

Составлен план работы школы на 1976—1977 учебный год. Темы лекций, а их будет тринадцать, разнообразны. Среди них, в частности, «Понятие идеологии, ее социальная сущность, структура и функции», «Задачи идеологической работы партии на современном этапе», «Партия в условиях развитого социализма» и другие.

Позавчера состоялась первая лекция: «Усиление идеологической работы в свете решений XXV съезда КПСС». Помимо идеологического актива на ней присутствовали председатели культкомиссий цехов. С докладом выступил делегат XXV съезда КПСС секретарь парткома комбината П. С. Грищенко.

Е. ПЕТРОВ.

## ВЫРАБОТАНЫ РЕКОМЕНДАЦИИ

В коммунальной службе комбината действует 32 партийные группы.

Как повысить роль партийных групп в мобилизации коллективов на выполнение решений XXV съезда КПСС и заданий первого года девятой пятилетки? Об этом шел деловой разговор на семинаре-совещании, где присутствовали 25 вожakov партийных групп УКХ. С докладами выступили исполняющий обязанности заместителя директора комбината по быту А. С. Фоменко, секретарь партийного комитета управления коммунального хозяйства А. А. Базаркин и зам. секретаря парткома УКХ по идеологической работе Л. Т. Сыпкова.

Опыт работы поделились партгрупорг управления трамвая И. Я. Гончаров, Г. П. Семкин и В. И. Кочергин. Партгрупорги энергохозяйства Н. Д. Аверин и Д. К. Роганов рассказали о том, как партийные группы направляют работу профсоюзных и комсомольских групп, о работе по воспитанию молодежи. Участники семинара познакомились с опытом работы партгрупоргов левобережных очистных сооружений водопроводно-канализационного хозяйства по вовлечению лучших рабочих-комсомольцев в ряды партии. Всего выступило восемь партгрупоргов.

На семинаре выработаны рекомендации по повышению роли партгрупоргов.

Н. ЛАЗАРЕВ.

**В** ОТДЕЛЕ технического обучения была названа цифра: 337 рабочих выбыло за прошедшее полугодие из вечерних школ и школы мастеров.

«Выписка из приказа от 5 сентября 1975 года по ВССШ № 2 о зачислении работников ЦМК Копонев В. И. и Королева А. П. в данную школу». Приказ был. Выписка была. Королев и Копонев не были в школе ни разу. За все полугодие. Всего два раза наведаясь в школу ответственный за учебу молодежи Г. С. Жериков. На третий раз, правда, послал вместо себя пожилого рабочего. Дело, мол, немудреное: взял в школе «бумажку» да принес в цех. Так и случается зачастую, что сотрудничество цеха и школы сводится к пустому формализму, обмену «бумажками». О каком вдумчивом контроле может идти речь, если даже в «Дни школ» туда под видом ответственных посылаются случайные люди.

А как же школа реагировала на такие факты «сокрытия» учеников, ведь ЦМК — подшефный цех вечерней школы № 2?.. Ни одного «Дня учителя» не пропустила преподаватель В. А. Телюк, регулярно бывала в цехе. Последняя ее запись от 18 февраля в журнале о «Дне учителя» гласит: «Беседовала с замести-

телем начальника О. М. Рыжковым о Королеве и Копоневе. Королева в цехе не было. Копонев пообещал ходить в школу». Наконец-то, после полугодичного прогула!

Таким образом, одним из слабых звеньев в этой цепи «цех — рабочий — школа» является цех. Именно отсюда надо начинать работу по упрочению рядов учащейся молодежи. Прежде всего, она заключается в повыше-

полнять льготы для учащихся, обучающихся без отрыва от производства».

«В седьмой класс ВССШ № 7 поступил газосварщик мартеновского цеха № 1 Л. Таскаев. В октябре пошел в отпуск — пропустил месяц занятий. Прошло четыре месяца. Леониду по цеховому графику опять полагается отпуск. Попробовал он отказаться — не стали слушать. Попросил учителей посодействовать — шутка ли,

передовик производства». После того, как работники ОТО навели справки в цехах, девять человек из этого списка «вылетели». Электромонтер ПТИП А. Г. Потякин, например, один из лучших учеников девятого класса ВССШ № 1, на производстве оказался прогульщиком, другой — хулиганом, третий — «гостем» вырезывателя, четвертый — браком. А ведь все это должны знать педагоги.

Но какая же работа проведена в основном механическом цехе, если 57 рабочих из 68 отказались от учебы по разным причинам; 25 из них просто не желают учиться!?

Небрежные ведомости поданы в ОТО из ЦРМО № 1, цеха металлоконструкций, ПШЦ, доменного цеха.

Важную роль в деле привлечения молодежи к учебе играет наглядная агитация. Вот последняя запись в журнале Дня учителя, которую сделал преподаватель ШРМ № 2 А. А. Ивин, побывав в цехе изложниц: «В цехе отсутствует наглядная агитация, до сих пор нет даже стенда, посвященного учебе молодежи». Да только ли в этом цехе! Вопрос повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих содержит еще немало сложностей. Задача коллективов всех цехов и вечерних школ — общими усилиями добиться, чтобы учеба стала жизненной необходимостью для каждого молодого рабочего. И решающую роль в осуществлении контроля за учащейся молодежью должна сыграть комсомольская организация каждого цеха.

Рейдовая бригада газеты «Магнитогорский металл»: А. ГОРДЕЕВА, инженер-методист отдела технического обучения; А. ДУДИН, начальник штаба «КП» комбината; И. КИЯШКО, наш корреспондент.

## УЧЕБА МЕТАЛЛУРГОВ

## НУЖЕН СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

ни требовательности к лицам, непосредственно отвечающим за учебу молодежи. Но определяющую роль должен сыграть и комсомол. Именно от бюро ВЛКСМ каждого цеха должна исходить инициатива контроля и помощи учащимся. К сожалению, комсомольцы так не считают. Секретарь бюро ВЛКСМ КХП Ю. Вязников, например, не знает даже, сколько его комсомольцев не имеют среднего образования, сколько из них где учатся. «Спросите об этом в отделе кадров», — ответил он на все наши вопросы.

В перспективном плане мероприятий по набору учащихся значится: «Строго вы-

второй месяц выпадает из учебного года! Странным было поведение ответственного за учебу нормировщика цеха В. Ф. Водолазского. Несмотря на просьбы учителей, он даже не удосужился довести этот вопрос до сведения руководства цеха, а не то, что принять меры. Хотя это — его прямая обязанность».

Но беда не только в поверхностном отношении цеха к учащейся молодежи, в действиях коллективов цехов и школ нет взаимопонимания, согласованности.

«В ВССШ № 1 названы были лучшие учащиеся, рекомендуемые на присвоение звания «Отличник учебы —

1870 рабочих учатся сейчас в ШРМ и 542 — в школе мастеров. Продолжается работа по набору молодежи в учебные заведения на 1976—1977 год. Разработан план организационных мероприятий, составлены списки. И уже сейчас можно наглядно увидеть, как относятся к делу обучения молодежи в разных цехах. Например, ЦРМП, сортопрокатный цех, сделали немалую работу прежде, чем представили в ОТО списки. С молодыми рабочими выяснены все причины отказа от учебы, проведены беседы, и, в конце концов, большинство не имеющих среднего образования будет направлено в школы.

## ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

**В** ЭТИ ДНИ во всех исполкомах районных Советов депутатов трудящихся проходит регистрация кандидатов в народные судьи. На днях состоялась регистрация кандидатов по Левобережному району.

Из пяти кандидатур, которые выдвинуты в Левобережный районный народный суд, одна рекомендована коллективом мартеновского цеха № 1. Своим представителем мартеновцы выдвинули Юрия Иосифовича Сандырева, электромонтера по ремонту электрооборудования.

Юрий Иосифович Санды-

## ВКЛЮЧЕНЫ В БЮЛЛЕТЕНИ

рев родился в 1945 году в семье рабочего. Трудовая деятельность его началась в 1966 году в первом мартеновском цехе, куда он пришел после окончания профессионально-технического училища № 41.

За добросовестное отношение к труду, к своим производственным и общественным обязанностям, за умение работать с людьми, находить со всеми общий язык Юрий Иосифович пользуется среди товарищей большим уважением. В 1973 году его избрали секретарем комсомольской организации цеха, в настоящее время он член бюро ВЛКСМ цеха, партгрупорг пятой бригады.

Е. ВЕРНИКОВ.

## РАБОТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Активную подготовку к выборам на избирательных участках №№ 17 и 23, что расположены в левобережном Дворце культуры металлургов и в средней школе № 8, проводит коллектив аглокомплекса.

Под руководством председателей избирательных комиссий М. С. Губанова и В. Н. Исаева, заведующих агитпунктами Н. П. Павлютенкова и Н. Л. Кулина, руководителей агитколлективов В. И. Кузина и В. Г. Першина на агитпунктах организованы для избирателей лекции на различные темы и другие мероприятия. Например, лекцию: «Партия — ум, честь и совесть нашей

За большую производственную и общественную работу Ю. И. Сандырев награжден грамотами завкома, горкома, обкома ВЛКСМ, знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», «Победитель соцсоревнования» 1973 и 1974 годов. В этом году Ю. И. Сандырев заканчивает заочное отделение Свердловского юридического института.

«В зале заседаний Левобережного исполкома собра-

лись представители цехов комбината и предприятий района, чтобы от имени своих коллективов представить кандидатов в народные судьи. По поручению коллектива мартеновского цеха № 1 выступил мастер производства И. С. Афонин, который, как и другие выступавшие, рассказал биографию кандидата.

По решению исполкома кандидатуры всех пяти кандидатов включены в избирательные бюллетени для баллотирования по соответствующим избирательным округам.

Е. ВЕРНИКОВ.

эпохи» прочитал главный агломератчик А. П. Якобсон. Многие избиратели прослушали лекцию «Положение о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Вся работа ведется по плану. Составлены и в настоящее время проверяются списки избирателей. Агитпункты полностью оборудованы всем необходимым для проведения предвыборной кампании.

Беседы с избирателями ведут более 260 агитаторов — трудящихся аглокомплекса. Около 200 из них — коммунисты.

Е. НАУМОВ.

## НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

**113-й МИКРОРАЙОН** — один из молодых районов города. Постоянно в нем ведется строительство новых домов, микрорайон разрастается, увеличивается число его жителей, меняется их состав.

Сейчас, в период подготовки к выборам районных народных судей, сортопрокатчикам, которые шефствуют над этим микрорайоном, забот хватает. Проживает здесь свыше 3,5 тысячи жителей. И нужно не только составить точные списки избирателей, но и незадолго до выборов проверить их, чтобы в день выборов не было никаких накладок.

На снимке, который вы видите, запечатлен момент обсуждения плана работы по проверке списков избирателей. Снимок сделан в агитпункте, расположенном в средней школе № 12. Здесь на избирательных участках №№ 24 и 25 ведут работу трудящиеся сортопрокатного цеха.

Подготовка металлургов к выборам начинается всегда задолго до этого знаменательного события. Проходит она под контролем партийных бюро, производственных парткомов, под контролем партийного комитета комбината.

Около месяца назад состоялось совместное заседание партийного бюро и цехового профсоюзного комитета сортопрокатного цеха, на

котором были утверждены кандидатуры заведующего агитпунктом В. Д. Рехина, руководителя агитколлектива Н. И. Сиразитдинова, мероприятия по подготовке к выборам в районные народные судьи.

Вскоре началось оформление агитпункта. Сейчас в просторном светлом помещении, где разместились агитпункт, есть все необходимое для проведения избирательной кампании. Вывешены планы работы агитпункта, агитколлектива, график дежурств агитаторов, план микрорайона. На столах брошюры: «Положение о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», К. С. Сладкова «Выборы районных (городских) народных судов», а также различные газеты и журналы.

Уже проведены беседы с избирателями о главных задачах десятой пятилетки, о внешней политике Советского Союза на современном этапе, борьбе с правонарушителями, о демократических принципах организации суда.

Проведена большая часть мероприятий, намеченных в плане работы агитколлектива. Состоялись беседы с избирателями на темы: положение о выборах народных судей, конституция СССР, о перспективах развития комбината и города и другие.

В проведении избирательной кампании принимают участие представители всех участков и бригад сортопрокатного цеха. Около сотни агитаторов работают под непосредственным контролем партгрупоргов, партийных групп. Больше половины агитаторов — коммунисты и комсомольцы цеха. Партийное бюро привлекло к этой работе коммунистов-пенсионеров, среди которых И. Т. Носов, Б. Д. Мельников, К. Т. Олейников, П. В. Корнилов и другие. Все они ведут большую работу как агитаторы, имея многолетний опыт в проведении избирательных кампаний, помогают партийному бюро хорошо организовать подготовку к выборам. Немало среди агитаторов молодых рабочих. Но им есть на кого равняться, у кого учиться этой работе. Г. Н. Харченко, В. Ф. Малков, И. С. Сидоренко, Д. И. Курилов, А. Г. Филипов и многие другие сортопрокатчики — агитаторы с большим стажем общественной работы, хорошо знающие свои обязанности.

Совсем немного времени осталось до выборов. И задача партийного бюро цехов, всех коммунистов комбината хорошо подготовиться к ним, чтобы выборы прошли на высоком политическом уровне.

Б. ВЕГЕНЬЕВ.

